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07 MAYIS 2010 CUMA GÜNÜ SAAT 17.00’DE 
TOPLANAN BELEDİYE MECLİSİNE AİT TUTANAK ÖZETİ 

 
  
TOPLANTI TARİHİ : 07.05.2010  
TOPLANTI SAATİ  : 17.00 
MECLİS BAŞKANI       : ABDULLAH DOĞRU                                               
MECLİS KATİPLERİ     :ASUMAN TAPANYİĞİT-ŞABAN BURAK 
ÜYE ADEDİ                   : 45 
KATILANLAR               : 45 
KATILMAYANLAR      :  -                                                                                       
MAZERETLİLER           :  - 
 
 Belediyemiz meclisi Mayıs ayı olağan toplantısını yapmak üzere bugün saat 
17.00’de Belediye Başkanvekili Abdullah DOĞRU’nun Başkanlığında meclis 
üyelerinden;  Süleyman AKYOL, Mustafa AKKUŞ, Zihni ALDIRMAZ, Seyfettin 
ALPAT, Mehmet Şah ARSLAN, Mustafa Kemal ATTİLA, Rahmi BENLİ,  Ahmet Ali 
BOZKURT, Şaban BURAK,  Mustafa BIYIK, Hacı Mahmut CAN, Askeri DAĞLI, 
Abdulkadir DAŞ, Suna DEMİRCİ, Murat Gürsel GÜLEÇYÜZ, Abdullah DOĞRU, 
Türker DOĞAN, Tevfik GÖKDEMİR,  Fethi GÜLER, Saffet GÜLER, Hayri 
HAKÖVER,  Mahmut İÇLEK, Mustafa Can İZBAL,  Ahmet Hamdi KARANFİL, 
Cemal KARASU,  Ahmet Güven KAYPAK, Kadir KARAKUŞ, Emine KAVAK, İlker 
MENGÜ, Navaf OK,  Bekir Sıtkı ÖZER, Mehmet Fatih ÖZGÜR, İlkay ÖZTOPRAK, 
Sıtkı POLAT, Ahmet Nuri SABUNCU, Asuman TAPANYİĞİT, Mustafa TOPAL, Şevki 
Okan TOPALOĞLU, Halil TÜM, Sevim TÜTÜNCÜ,  Ahmet Asaf USLU, Yusuf Ziya 
ÜÇDAĞ, Ahmet Cevdet YAĞ, Hatice Nazlı YAKICI, Ziya YAMAÇ’ın katılmasıyla 
toplandı,  yoklama yapıldı,   yeterli çoğunluğun sağlanmış olduğu tespit edildiğinden 
oturum açıldı.  

 03.05.2010 tarihli tutanak özeti hakkında maddi hata olmadığından tutanak özeti 
kabul edildi.  

Gündem dışı olarak meclis üyesi Kadir KARAKUŞ; “Sayın Başkan, Değerli 
meclis üyeleri, basınımızın değerli emekçileri,  değerli konuklar, Belediyemizin değerli 
bürokratları hepinizi Cumhuriyet Halk Partisi Grubu olarak saygıyla selamlıyorum. 
Sayın Başkan, gündem dışı söz almama sebep olana başlıca konu hepinizin malumu olan 
bu genelge meselesi hepinizin de bildiği gibi  partilerde de yaşanıyordur bu kaos bütün 
çalışan emekçi arkadaşlarımız bizi arıyorlar nedir bu işin mahiyeti sonucu nereye 
varacak gibi sorular soruyorlar. Tabi bizde kendi bildiğimiz kadarıyla duyduğumuz 
kadarıyla arkadaşlara bilgiler veriyoruz ne kadar doğru ne kadar yanlış bu konu ile 
ilgili hem bilginizi almak hem de bu konuya ilişkin partimizin grubumuzun görüşünü 
bildirmek açısından söz almış bulunmaktayım. Şimdi öncelikle bu genelge meselesine 
gelelim bir genelge yayınlanıyor genelgenin içeriğinde belde belediyelerinden intikal 
eden kadrolu işçi arkadaşların durumlarının belediyede fazlalık olarak görülmesi 
halinde İçişleri Bakanlığından bir genelge yayınlanıyor. Yani burada bu arkadaşların 
gelmesiyle sanki bir fazlalık oluşmuş gibi. Herhalde bütün belediyelerden İçişleri 
Bakanlığına bir yazı yazılmış ki bizim fazlamız var bu gelenlerle ilgili biz bunları ne 
yapacağız gibi bir görüş bildirilmiş bununla birlikte İçişleri Bakanlığı’da bu sorunu işte 
şu şekilde çözebilirsiniz diye cevabi bir yazı yazmış şimdi talep başka, cevap başka 
uygulama başka bir noktadayız gelen genelgenin sonuçlarına baktığımız zaman. 
Öncelikle talebimiz ne belde belediyelerinden gelen arkadaşların fazla olması ile ilgili 
bir talep cevap ne diyor; bunu şu şekilde çözebilirsiniz. Valiliğe yazın bunu 
uygulayabilirsiniz. Bir komisyon kurulacak vs. Ama Belediyemiz ne yapmış, 27 tane 
belde belediyesinden gelen kadrolu işçi, 348’de Seyhan Belediyesi bünyesinde bulunan 
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bizim işçilerimiz toplam sayıda yanlışlıkta olabilir 375 kişilik liste Valiliğe veriliyor. 
Amaç bizim bu kadar fazlamız var biz bunlardan kurtulmak istiyoruz, bu şekilde 
belediye bütçemizi de rahatlatacağız. Öncelikle şunu söyleyelim: Bu taşeronlaşmanın 
önünü açan bir uygulamadır. Taşeron işçinin ne demek olduğunu, ne durumda 
olduğunu hepimiz yaşıyoruz yaşayacağız. Böyle görünüyor. Taşeronluk bir anlamda 
köleliktir, işverene biat etmektir. İşverenin kulu olmaktır. Çünkü kafanızı 
kaldırdığınızda ensenize bir tokat kapının dışına atılırsınız. Tabii ki, sendikasız, özlük 
haklarınızdan feragat edeceksiniz,fazla çalışmaya göz yumacaksınız, üzerinize gelen 
şefti,  baş kontroldü, çavuştu vs. üst kademedeki yöneticilerinize iyi olacaksınız. Bu 
iyiliğinde ne zor olduğunu biliyoruz. Belki de şuanda en huzurlu şekilde, iş garantisiyle, 
biat etmeden kulluk yapmadan çalışan 670 kadar kadrolu işçimizi evinde huzursuz 
etmek için çıkarılmış bir genelgedir bu. Buna hiç kimsenin hakkının olduğunu 
düşünmüyorum. Bu İçişleri Bakanlığı da olabilir herhangi bir bakanlıkta olabilir. 
İnsanca yaşamak, insanca çalışmak, onurluca çalışmak herkesin hakkıdır. Burada 670 
tane işçi veya devredilecek 370 tane işçiyi, 370 tane maaş olarak görmek çok yanlış bir 
tutumdur. Bakış açımızı sadece biz bu maaşlardan kurtuluyoruz diye bakarsak yanlış 
yaparız.  

Hani insan merkezli, adalet eksenli bakacak olursak insan merkezinden ayrılmış 
oluruz. Burada 375 tane arkadaşımız huzursuz bir şekilde evinde, işyerinde nerede 
bulunuyorsa huzursuz bir şeklide yaşıyor. Biz bunları huzursuz etmeye hiç hakkımız 
yok. Kaldı ki Seyhan Belediyesinin böyle bir fazlalığı da yok. Fazlalık diye 
bildiriyorsunuz, birim amirleri de burada, Başkan Yardımcıları da burada. Eğer 375 
tane fazlalığınız varsa ben yarın istifamı veririm. Bırakın onu ihtiyacımız var. Daha her 
birime taşeronda çalışan, temizlik işlerinde çalışan arkadaşlarımızdan takviyelerle 
belediyenin işleri yürütülüyor. Biz bunları görüyoruz görmemezlikten geliyoruz neden? 
Diyoruz ki belediyenin işleyişinde problem olmasın. Üç beş tane arkadaşımız da buraya 
gelip destek oluyorsa, biz bunları da görmeyelim diyoruz. Ama herhalde biz bunları da 
göreceğiz. Fazlalıksa taşerondaki arkadaşların belediyenin içinde ne işi var? Bu konuda 
insani bakış açısıyla, samimiyetle bakılması gereken konulardır. Siyasi olarak herkesin 
görüşü farklı olabilir ama insani açıdan herkes bir noktada birleşir ben böyle 
düşünüyorum. Ben komşum açken tok yatma durumunda olmayı hiç kimseye 
yakıştırmıyorum. Burada çalışan en azından 670 tane huzurlu çalışmak için elinde bazı 
imkânlar olanların huzursuz edeceğini hiç kimsenin kabul edeceğini sanmıyorum. Tabii 
olayın ne boyutta olduğunu da biz bilmiyoruz. 

 Valiliğe yazılan yazının 370 kişinin verildiği, orada yapılan çalışma neticesinde 
bu sayının 130’a düşürüldüğü de geldi bize. Ne kadarı doğru, ne kadarı yanlış 
bilmiyoruz. Bu konu ile ilgili Başkan açıklama yapacaktır. Bizim bu konuya bakış 
açımız; değil belde belediyelerinden gelen arkadaşlar, hiçbir arkadaşımızı fazlalık 
olarak görmüyoruz. Belediyenin de bu konuya böyle bakması gerekiyor. Küçükdikili 
belediyesinde veya Karayusuflu Belediyesinde çalışıp buraya devrolunan 
arkadaşlarımızın hiçbir günahı yoktur. Bu devletin bir takdiridir. Uygulamanın 
getirdiği bir sonuçtur. Bu arkadaşların burada bir günahı yoktur. Seymer’in açılışında 
güzel görüntüler veriyorsunuz Küçükdikili’de. İşçi çıkarmaya gelince en önce aklınıza 
Küçükdikili geliyor. Ve herkesin ağzında şu var; Küçükdikili ve Karayusuflu gidecek. 
Niye kardeşim bu adamaların günahı ne, kıstasın ne. 375’teki kıstas nedir. Neye göre 
belirlediniz bunu ses yok. Aldığımız bilgiye göre; yanıltıyor veya yanlış bilgi veriyor 
olabilirim; verilen listede 3 yıllık, 5 yıllık, 20 yıllık çalışanlar var. Kıstas nedir burada. 
Partili kimliğimi yoksa başka bir şey mi? Bunların üzerinde biz ciddiyetle duracağız. 
Kimsenin şüphesi olmasın. Çalışanlarımıza da bir nebze moral olacaksa biz bunların 
sıkı takipçisi olacağız. Haksızlığa da hiç kimsenin maruz kalmasına göz yummayacağız. 
Ben bu konuda idarenin takdiri nedir bilmiyorum ama bu konuya samimiyetle 
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bakılmasını ve çalışanların fazlalık olarak değil de iş ortağımız, iş arkadaşımız olarak 
görmekte fayda var diye düşünüyorum.  

Bir diğer konuda hepinizin malumu hafta sonu anneler günü. Buradan tüm 
Seyhan’ın, tüm Adana’nın, tüm Türkiye’nin annelerinin ellerinden öperek anneler 
gününü kutluyorum. Aslında bu konuşmayı anneler günü dolayısıyla değil de 8 Mart 
Dünya Kadınlar Gününde söylemek istediğim bir konu vardı.   Kadın deyince anne 
deyince insanın içi titriyor. Her şey bir noktada sıfırlanıyor. Hepimizin en değerli varlığı 
bana göre kadınlarımızdır. İnsanlar haksızlığı, olumsuzluğu sıkıntıları belli şekilde 
tolöre edebiliyor. Ama annemize, kız kardeşimize, eşimize olabilecek en küçük derler ya 
zerreyi miktar kadar, olumsuzluk olduğunda hepimiz birer aslan oluyoruz. Bir erkek 
olarak söylüyorum bunları. Bu kadar önem verdiğimiz, bu kadar değer verdiğimiz 
kadınlarımızın, gereken özen ve dikkati göstermediğimizi de biliyorum. Umarım 
bundan sonra hepimiz onlara yakışanı, onlara davranmamız gerektiği şekilde 
davranmayı umarım hepimiz becerebiliriz diye düşünüyorum. Hepinize saygılar 
sunuyorum” Dedi. 

               
Gündem dışı olarak Meclis Üyesi Mustafa TOPAL konuşmasında; “Sayın 

Başkan, değerli meclis üyesi arkadaşlarım. Basınımızın kıymetli temsilcileri, 
belediyemizin değerli bürokratları, Milliyetçi Hareket Partisi grubu adına gündem dışı 
söz almış bulunuyorum, hepinizi saygıyla selamlıyorum. Sözlerime başlamadan eli 
öpülesi tüm annelerin anneler gününü kutluyorum, nice yıllar diliyorum. Bu dünyadan 
öbür dünyaya intikal etmiş annelere de başta kendi annem olmak üzere Cenabı Allahtan 
rahmetler diliyorum. 

Değerli arkadaşlarım Sayın Kadir KARAKUŞ Bey’in gündeme getirdiği birinci 
konu; bir 12 Eylül öncesi Türkiye Yol İş Sendikasında yedi sene şube sekreterliği 
yapmış bir insan olarak kısaca tekrarı olmamakla beraber değinmek istiyorum. O 
günkü şartlarda 1475 Sayılı İş Yasasına göre işçi tayini kamu kesiminde var idi. Yani eş 
durumundan tayin, mazeret tayini, hastalık tayini buna benzer. Ancak 1980 
harekâtından sonra sendikalar kanunu değişti. Şu anda kadrolu işçilerinde tayini 
mümkün değil. Şimdi 2005 yılında çıkarılan bu belediyeler kanunu ile ilgili arkasından 
yaklaşmakta olan milletvekilliği seçimlerinde belediyelerde Türkiye genelinde çalışan 
ondan önce yani 2004’ten önce Belediye Başkanlığı yapan arkadaşlarımın malumları 
var. Vilayet sözleşmeli her yıl belli ölçülerde işçi istihdam ediliyordu. Daha sonraki 
Yıldıray Bey’in döneminde de yapılıyordu. O dönemde bende bu mecliste üye idim. 
Ancak önümüzde yapılacak olan seçimde Türkiye genelindeki belediye çalışan 
işçilerinin tümüne kadro verdi bu iktidar. Birçok konularda olduğu gibi, bu konuda da 
istismar yaptığı şimdi ki uygulamaya çalıştığı hareketle görülmektedir. Sayın 
Başbakanımız tarihi burada bellidir internette yazıyor, bende buraya gelirken 
internetten indirdim. Bu işyerinde toplu sözleşme yapmaya yetkili sendikanın şube 
başkanı beni aradı, bu konuda yardımlarımızı ve desteklerimizi istedi. Bu sendikanın 
yapacağı her türlü eylem kanuni eylemdir.  Yasaların vermiş olduğu eylemlerin tümünü 
destekleyeceğimizi belirtir, çalışan arkadaşlarıma Adana’da ve belediyelerde yeniden 
bir tekel işçisi sendromu bu millete yaşatmamalarını diliyorum.  

Sayın başkan, değerli arkadaşlarım; Meclisimizin Mayıs ayı ilk toplantısının 
oturumunu yöneten Sayın Başkan kapanış yaparken meclis iç tüzüğümüzün 6. 
Maddesine uygun olmayan bir şekilde oturumu kapatmıştır. Şöyle ki; Meclis 
içtüzüğümüz meşrutiyetinin 5393 sayılı Belediyeler Kanununun 19. Maddesinin son 
fıkrasına dayanılarak belediye meclisi çalışma yönetmeliği İçişleri Bakanlığı tarafından 
hazırlanan bu yönetmelik, 25961 sayılı resmi gazetenin 09/10/2005 tarihinde 
yayınlanarak yürürlüğe ve uygulamaya girmiştir. Söz konusu yönetmeliğin “Meclis 
toplantıları" başlıklı 6. Maddesi; “Meclis toplantısı her ayın ilk haftası başlatılır ve ara 
verilmeden tamamlanır. Ancak ilk haftanın tamamının resmi tatile rastlaması halinde 
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takip eden ilk çalışma günü toplantı günü olarak belirlenebilir. Resmi tatile rastlayan 
günlerde çalışmaya ara verilebilir" hükmünü getirmiştir. Madde de sözü geçen “... Ve 
ara verilemeden tamamlanır" ibaresi, meclis toplantılarının kaç gün yapılacaksa," (o 
süre 5 gündür) sürelerin kesintiye uğramadan yapılacağını kastetmektedir. 
Yönetmeliğin yukarıdaki hükmünden de anlaşılacağı üzere, resmi tatile rastlayan 
günlerde çalışmaya ara verilebilecektir. Nitekim konu ile ilgili olarak İçişleri Bakanlığı 
Mahalli İdareler Genel Müdürlüğü'nce İzmir İli Buca Belediye Başkanlığı'na verilen 
11/11/2005 tarih ve B.05.0.MAH.0650002/11694-82639 sayılı görüşte; “9 Ekim 2005 
tarihli Resmi gazetede yayımlanan belediye çalışma Yönetmeliğinin 6. Maddesi “Meclis 
toplantısı her ayın ilk haftası başlatılır ve ara verilmeden tamamlanır. Ancak ilk 
haftanın tamamının resmi tatile rastlaması halinde takip eden ilk çalışma günü toplantı 
günü olarak belirlenebilir. Resmi tatile rastlayan günlerde çalışmaya ara verilebilir 
denilmektedir. Görüşülecek konu bulunmadığı takdirde meclis gündemsiz olarak 
toplantıya çağırılır. Birleşim açıldıktan sonra üyeler tarafından da gündem konusu 
önerilmediği takdirde toplantı kapatılır. Bugün içinde meclis üyelerine huzur hakkı 
ödenir" hükmü bulunmaktadır. Bu hükümlere göre, meclis toplantısı her ayın ilk 
haftası başlatılacak ve ara verilmeden tamamlanacaktır. Ancak ilk haftanın tamamının 
resmi tatile rastlaması halinde takip eden ilk çalışma günü toplantı günü olarak 
belirlenebilecek, resmi tatile rastlayan günlerde çalışmaya ara verilebilecektir. Bu 
bakımdan ilk birleşimin pazartesi günü yapılması halinde ikinci birleşimin Cuma günü 
yapılmasına imkân bulunmamaktadır. Toplantı günleri bütçe görüşmelerinin yapıldığı 
ayda 20, diğer günlerde 5 günü aşamayacaktır. Belediye meclisi her ayın ilk haftasında 
toplanacağı için, ayın ilk haftasının son günü toplanma kararı alınamayacaktır" 
görüşüne, keza aynı konuda anılan Genel Müdürlük’çe İzmir İli Konak Belediye 
Başkanlığı'na verilen 6.12.2005 tarih ve B.05.0.MAH.0650002/13İ230-82963 sayılı 
görüşte; “9 Ekim 2005 tarihli resmi gazetede yayımlanan "Belediye Meclisi Çalışma 
Yönetmeliği"nin 6. maddesi "Meclis toplantısı her ayın ilk haftası başlatılır ve ara 
verilmeden tamamlanır. Resmi tatile rastlayan günlerde çalışmaya ara verilebilir. Bir 
örnek verecek olursak; belediye 5 günlük toplantı süresi 3 Mayıs Pazartesi toplanacağı 
varsayalım ki öyle oldu. Bu durumda belediye meclisi 5 günlük  toplantısını 3-4-5-6-7 
Mayıs tarihlerinde ara vermeden yaparak tamamlamak durumundadır. Yoksa birini 
Pazartesi birini Cuma günü yapma hakkı yoktur.  

Sayın Başkan, değerli meclis üyeleri, sabırla ve dikkatle dinlediğiniz için hepinize 
ayrı ayrı teşekkür eder, saygılarımı sunarım.” Dedi. 

 
           Gündem dışı olarak Meclis üyesi Sevim TÜTÜNCÜ; “Sayın Başkan, değerli 
meclis üyeleri, değerli basın mensupları ve değerli katılımcılar hepinizi Ak parti grubu 
ve şahsım adına selamlar iyi akşamlar dilerim. Grubum adına ve Şahsım adına söz almış 
bulunmaktayım. Meclisimizin 9 Mayıs Anneler Günü gününde meclis toplantımızın 
olması nedeniyle bugün böyle bir kutlama yapmak istiyor ve değerli bayan meclis üyesi 
arkadaşlarımın ve tüm kadınlarımızın bu özel gününü en içten dileklerimle kutluyorum. 
            Anneler gününün tarihçesini biraz anlatmak istiyorum. Nereden, nasıl bize geldi. 
Eski Yunanlılar ve Romalılar, anne tanrıçaya anma etkinlikleri yaparlardı. Yıllar sonra 
Hristiyanlarda (mothering Sunday) ile çocuklar annelerine küçük küçük hediyeler 
ikram ederek kutlarlar. Hristiyanlarm Lent ayında Meryem anaya yapılan dini törenler 
annelere armağan edilmesi olarak anılıyor. Özellikle anneler için düzenlenen bu dini 
tören Esp. Ing ve İrlanda'da bu etkinlik Mart ayında kutlanır.1800’lü yılların sonlarına 
doğru kadınların çok çalıştığı ve takdir edilmediği için feministler kadınlar için eski 
Roma âdeti olan dini tören tarzından uzaklaşmak için bu günü kutlama formatına 
getire bilmek için uğraş vermiş ancak fazla ilerleyememişlerdir. Jolian Word Howe 
(1872) Civil War'a tepki olarak Mothers day proclamation şiirini yazarak bununla 



 5 

tanınmış bir şairdir. Bu şiirde kadınların politikada sosyal yaşamı şekillendirmek için 
sorumluluk sahibi olmaları gerektiğini anlatmıştır.1908 Anna Joerves annesi öldükten 
sonra annelere bir gün armağan edilmesi fikrini daha çok benimsedi. Böyle bir gün için 
çok mücadele ederek her kesimden yardım istedi. Zengin iş adamları, büyük gazete 
patronları, din adamları ve yöneticilerden büyük destek aldı. Nihayet 1914’de başkan 
Woodro Wilson, Mayıs ayının her ikinci Pazar günü “Anneler Günü" ilan edilsin diye 
senatodan geçirdi. Ve Amerika Birleşik Devletlerinde kutlandı. 

Ne yazık ki Anna Joerves başlattığı mücadelesi kendisine "keşke" dedirtti.  
Çünkü bakıyor ki bu anneler günü çığırından çıkıyor. Esas dediği annelerin anma 
gününden ziyade çok satışlara daha çok rant sağlamaya daha çok ir olmaya başlıyor. Ve 
tam tersine bu sefer başka bir mücadeleye başlıyor. Bu mücadelede ne yazık ki 
tutuklanıyor. Çünkü sokaklarda gösteriler yapmaya başlıyor. İstiyor ki artık anneler 
günü kutlanmasın. Çünkü çok esas gerektiği yerinden fazla bir boyuta taşınmış oluyor. 
Fakat ne yazık ki anneler günü istediği gibi kutlanmıyor. Çünkü kendisinin armağan 
ettiği bu günü istedi ki anneler özel bir ihtimam görsün sadece çok pahalı hediyelerle 
değil annelerimize bir sevgi bir kucaklama yeter. Bizler anneyiz bizler biliyoruz ki 
çocuğumuz gelip bize sarıldığında bizim bütün dünyalarımız oluyor. Geçenlerde 
arkadaşımızın eşi vefat etmişti.  Navaf beyin evine gittim ve orda gördüm kızına dedi ki 
“ben arkadaşını kaybettim” ve gerçekten çok duygulandım. Çünkü bir anne hem 
arkadaş, hem doktor, hem bir öğretmen, hem avukat, hem meclis üyesi, bir anne her 
şeydir. Anne en yakın arkadaştır. Anneler günü ülkemizde de 1955 yılında TBMM’den 
geçti ve o zamandan bu zamana kutlanıyor. Keşke anneler gününde pahalı pahalı 
hediyelerden ziyade çocuklarımız sevgi, şefkatle bize gelse daha iyi olur. Tabii ki bir 
çiçek bir hediye hepimizin hoşuna gider. Fakat bu 365 günü annelerin çalışması 
annelerin fedakârlık etmesini bir güne sığdırmak mümkün değil.  

Hem bizim kültürümüzde hem de mensubu olduğumuz yüce dinimiz İslam’da da 
anneye değer vermek yüz yıllardır vardır. Hatta Peygamber efendimiz bir hadisi 
şerifinde “cennet annelerin ayakları altındadır" demiştir. Bunun üzerine daha fazla söze 
ihtiyaçta yoktur. Anneler çok yücedir, çok fedakârdır. 

Hepinizi saygıyla selamlıyorum” Dedi. 
 

            Gündem dışı olarak Meclis Üyesi Emine KAVAK konuşmasında özetle; “Sayın 
başkan, değerli meclis üyesi arkadaşlarım, değerli basın mensupları ve değerli 
bürokratlar hepinizi grubum adına selamlıyorum. Sevim hanımın duygularına 
katılmamak mümkün değil ve buradaki bütün kadınlarımızın anneler gününü kutlar ve 
diğer arkadaşlarımızın da anneler gününü kutlar ellerinden öpüyorum burada. 
             Asıl konuya gelmek istiyorum. Sayın başkan ihtiyaç fazlası personel ile ilgili soru 
önergemi sormak istiyorum size: 

1- İhtiyaç fazlası personel sayısı kaçtır? Ve bu personel sayısı hangi ölçülerle 
tespit edilmiştir? Bu maddeye ilişkin genelge de çok somut ifadeler 
kullanılmamıştır. Bundan dolayı tekrarlamak istedim. 

2-   Başbakanlıktan yayınlanan genelgede de belirtilen taşra teşkilatları adı 
altında Adana ilimizde hangi bölgelerdir?  

3- İhtiyaç fazlası personelin tespiti için genelgede belirtilen kamu ve kurum 
temsilcileri tarafından oluşması gereken komisyon kurulmuş mudur? 
Çalışmaları hangi aşamadadır. 

4- Personelin fiziki, ailevi, ekonomik, psikolojik ve sosyal durumları, işe 
yerleştirilmesinde ne kadar göz önünde bulundurulacak? Göz önünde 
bulundurulması tarafındayım. Çünkü hakikaten iş alanı değişiminde kişilerin 
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aileleri ve kişilerin psikolojik durumları çok önemli bu gerçekten çok önemli 
bir durum. 

Ayrıca Kadir Beyin söylediklerine de katılıyorum. Küçükdikiliden ve 
Karayusuflu beldesinden bağlanan arkadaşlara öncelik tanındığı söyleniyor. Bu bizi 
gerçekten çok üzdü. Onun dışında ek olarak isim listesi Valiliğe gönderilmiş diye bazı 
duyumlar aldık eğer bu duyumlar doğru ve liste gönderilmiş ise bu kurulacak kurulun 
kararı mı yoksa değil mi? Bunu öğrenmek istiyorum. Ayrıca fazla olan personelin 
sayısını kimler belirlemiş ve neye göre belirlemişler bunları da öğrenmek istiyorum. 
Şahsım ve BDP grubu adına hepinizi saygıyla selamlıyorum.” Dedi. 

    
             Gündem dışı olarak söz alan Meclis Üyesi Navaf OK konuşmasında özetle; 
“Saygı değer başkan, sayın meclis üyeleri, değerli basın mensupları, değerli misafirler 
hepinizi saygıyla selamlıyorum. Biz BDP Seyhan Belediye Meclis Üyeleri olarak bugün 
meclis toplantısında belediye çalışanlarının Başbakanlıktan gelen genelge gereği kadro 
fazlası iddia ile başka yerlere tayini çıkarılması istenen belediye çalışanlarına 
uygulanacak bu uygulamayı şiddetle karşı çıkıyoruz.  Bizler barış ve demokrasi partisi 
olarak devletin ve ekonominin içine girdiği her krizin faturasını çalışanları işten atma iş 
ve özlük haklarında kısıtlama ücret düşüklüğü ve zorunlu tayin gibi emekçilerin 
onurunu almadan yapılacak tüm uygulamalara karşıyız. Çünkü biz biliyoruz ki, hiçbir 
ekonomik krizin sorumlusu çalışanlar değildir. Bu bağlamda devletin uygulaması 
sonucu başka belediyeden gelen bu emekçi arkadaşlar yine idarenin uygulamasının 
cezasını bu çalışan arkadaşlara çektirmek istemektedir. Bu nedenle bu uygulamadan 
vazgeçilerek çalışan emekçi arkadaşlara zaten zor olan yaşam koşullarını daha da 
zorlaştırmayalım. Devletin her uygulama ve tedbirlerinin faturasını emekçiler çekmek 
zorunda değildir ve çalışanlarla ilgili tüm uygulamaların çalışanların fikri ve önerilerini 
aldıktan sonra, onların görüş ve önerileri doğrultusunda alınmasını isteriz. Tüm 
belediye çalışanlarını ve meclis üyesi arkadaşları saygıyla selamlıyorum.” Dedi. 
 
             Gündem dışı olarak söz alan Meclis Üyesi Mehmet Fatih ÖZGÜR konuşmasında 
özetle;  “Sayın başkan değerli meclis üyeleri, değerli basın mensupları, hanımefendiler, 
beyefendiler. Ben kısaca pazartesi toplantısında başkanlığa sunduğum bir soru 
önergesine aldığım cevapla ilgili olarak tutanaklara geçmesi ve gereğinin yapılması için 
birkaç beyanda bulunacağım. Malumunuz belediyemizin yan tarafındaki otoparkın 
fuzuli işgal dolayısı ile ecri misil uygulamasına konu olması ile ilgili istihbaratı soru 
önergesi konusu yapmıştım. Aldığım cevapta aynen “Belediyemize ait kültür merkezi 
önündeki alanın, otopark olarak Seyhan İmar İnşaat Kültür Sağlık A.Ş’ye kiralaması 
yapılmamış, başvurularına istinaden ecri misil uygulaması yapılmıştır” denilmektedir. 
Öncelikle Belediye Kanununun 17. maddesi meclisin görev ve yetkileri bağlamında 
taşınmaz mal alımı, satımı, takası 3 yıldan fazla kiralanması konusunu belediye 
meclisinin yetkileri arasında açıkça saymış, yine 5393 sayılı kanunun 34.maddesi de 
belediye encümeninin görev ve yetkilerini sayarken taşınmaz mal satımına trampasına 
tahsisine ilişkin meclis kararlarını uygulamak süresi 3 yılı geçmemek üzere 
kiralanmasına karar verme yetkisini de encümene vermiştir. Görülüyor ki kanun 
koyucu, belediyemizin sahip olduğu gayrimenkullerin kiralanması konusunu 3 yıla 
kadar encümene, 3 yıldan daha sonrasını meclisin yetkisine vermiştir. Şimdi size sorulan 
burada değerli hukukçu arkadaşlarımın da dikkatine sunuyorum. Size sunulan orada 
kira olup olmadığı, kira yoksa durumun ne olduğuydu. Açıkça ecri misil uygulanması 
yolunun seçildiğini ve bir kira hakkı olmadığını söylüyorsunuz.      
             Bakınız 2886 sayılı Devlet İhale Kanununu 75. maddesinde ne diyor “Devletin 
özel mülkiyetinde veya hüküm ve tasarrufu altında bulunan taşınmaz malların, işgal 
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edilen taşınmaz mal ihalenin talebi üzerine bulunduğu yer mülkiye amirince en geç 15 
gün içinde tahliye ettirilerek idareye teslim edilir.” diyor ve ondan sonra bu hususta 
işgal dönemi ile ilgili olarak ecri misil alınacağına amir. Yani hukukçu arkadaşlarımızın 
da çok iyi bildiği ve bana katılacağı üzere bizim mevzuatımızda kamu mallarının işgal 
edilmesine göz yummak gibi bir müessese yoktur. Aksine kamu malının işgalini öğrenen 
mercii bunun tahliye ettirilmesini bunun 15 gün içerisinde mülki amirine bildirmeye 
mükelleftir. Oysa burada ne oluyor belediyemize ait bir taşınmaz, genel müdürü 
dışındaki denetim kurulu ve yönetim kurulu üyelerinin tamamı Seyhan belediyesinin 
maaşlı kadrolu ve imza sahibi belediye başkan yardımcısı ve müdürlerinden oluşan bir 
şirket tarafından işgal ediliyor. Bu şirket belediyemize ben senin malını işgal ettim 
benden ecri misil olarak ne alacaksan tespit et. Bu işgal durumu süreklilik arz ederse 
suç işlenmiş olur. Ben daha evvelki konuşmamda ve soru önergemde size suçu ihbar 
etmiştim.  O günden bugüne 15 gün geçti. İşgal altındaki belediye gayrimenkulünün 
tahliyesi için gerekeni yapmazsanız, suçluluğunuz katmerleşecek. Zabıtlara geçirerek 
beyan ediyorum ki; yarından itibaren belediyenin işgal altındaki gayrimenkulü için 
tahliye talebinde bulunmazsanız, sizler hakkında da suç duyurusunda bulunacağım. 
Tabii ki de belediyenin gayrimenkulünü para temin etmek üzere kiralayabilirsiniz. Açın 
kiralama ihalesini, katılım sağlansın rekabet ortamı içinde en iyi fiyatla kiralayın. Ne 
demek ecri misille işgali meşrulaştırmak. Ayrıca belediyenin maaşlı ve yetkili 
bürokratlarının bu işgal dolayısıyla, taşıdıkları iki şapkadan birisinin işgalcilik olması 
durumunun da yasal olarak değerlendirmek üzere zabıtlara geçirtiyorum. Ve tekrar 
ediyorum. Şu anda Türk Ticaret Yasasının 324. maddesine göre “hali iflasta bulunduğu 
için, yasal işlem yapılması gereken bu şirket için, yasal işlemin yapılmaması halinde, o 
şirkette belediye adına yetki kullananlar, sermayesinin % 99,99’u belediyeye, yani halka 
olan şirketin zararının sorumluları olurlar.  
               Sayın Başkan, son olarak zabıtlara geçmek üzere, beyan ediyorum ki sizin 
şahsınıza olan saygım bir tarafa, özel kanun hükmü varken, genel hükümden istifade ile 
Başkan Vekilliği yolu ile Meclise Başkanlık etmeniz hakkında itirazımız ve davamız 
bakidir. Bugünkü oylamalara katılmayacağımı ve alınacak kararların yasaya aykırı 
olacağını ve iptale mahkûm olacağını, böyle bir durumun diğer sonuçlarını da sizlerin 
düşünmeniz gerektiğini beyan ediyorum. Hepinize saygılar sunuyorum” Dedi. 
 
               Belediye Başkanvekili : “ Değerli arkadaşlar, bugün arkadaşların ortak beyanı 
üzere, anneler günü. Ben de annelerimizin ellerinden öpüyorum. Bütün annelerimizin 
kutsal olduğunu ve bu toplumu doğurduğunu biliyoruz.  
              Bütün arkadaşlarımızın gündeme getirdiği bu işçi meselesi ile ilgili çok teknik 
teferruatlı bilgi veremeyeceğimi beyan edip, bu konu ile ilgili arkadaşlarımız 
önümüzdeki hafta içerisinde detaylı, teknik bilgi verecekler. Ama benim bildiğim şu; 
esası norm kadro fazlası. Fazlalığın sebebi ne, norm kadroya göre belirlenen sayı. 
Bunların hangi kriterlere göre gittiği de tartışılabilir. Kıdeme göre ayrılanabilir. Ben bu 
konuların arkadaşlarım tarafından, önerilerinin idare tarafından dikkate alınması 
gerektiğini, gündeme alınması gerektiğini inanıyorum. Bu komisyon Valilik bünyesinde 
oluşturulan bir komisyon. Belediye tarafından oluşturulmuyor. Ama özellikle 
Küçükdikili’deki arkadaşlar için yapılmış olan bir çalışma olarak algılanırsa, veya 
söylenirse bizi çok fazla ziyadesi ile bizi üzer. Özellikle Küçükdikili’den gelen 
arkadaşlarımızdan biz zaten ziyadesi ile memnunuz. O arkadaşlarımızın şahısları ile en 
ufak bir problem yok, bütün Türkiye genelinde son çıkan yasa ile oluşturulan, belde 
belediyelerinin ilçe belediyelerine birleştirilmesinden kaynaklanan sebeplerden dolayı, 
bazı belediyelerde çok ciddi bir şeklide sorunlar yaşanmış. Bununla ilgili Başbakanlık 
böyle bir genelge yayınlamış.  Ama bu genelgenin uygulanıp uygulanmayacağı, 
Belediyenin bu kadar personelini alıp almayacağı tartışılıyor.  
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              Değerli arkadaşlar sizin yapmış olduğunuz defansı, biz de kendi içimizde 
değerlendiriyoruz. Yani hassasiyetleri taşıyoruz. Şunun da bilinmesi istiyorum; 
önümüzdeki haftalarda Valilikten alınan bilgileri de sizlerle paylaşacağız. Ama şöyle de 
anlaşılmaması lazım: Bu gidecek olan arkadaşlarımız eğer giderler ise Adana şehrinin 
dışına gitmiyorlar, yine Adana’da Milli Eğitim bünyesinde okullarda 
görevlendirilecekler. Hiçbir hak mahrumiyeti olmamak kaydı ile gidecekler. Ama bu 
yine çok problemli bir süreç. Bununla ilgili teknik detayları, Valilik bünyesinde 
oluşturulan komisyonla ilgili detayları önümüzdeki hafta anlatma imkânımız olur. 
Valilikteki toplantı yapıldıktan sonra listeyi verebiliriz.  

  Değerli arkadaşlar hadiseyi burada şöyle değerlendirin. Sizin hassasiyetinizle, 
bizim hassasiyetimiz bu arkadaşlarımıza karşı sorumluluklarımız aynı.” Dedi. 

 
  Meclis Üyesi M. Fatih ÖZGÜR yerinden yaptığı konuşmasında “Sayın Başkan 

bu genelgeyi bende okudum. Bu genelgede başlangıçta, tüzel kişiliği kaldırılmış 
beldelerden gelen işçiler diyor. Ama 28’in yerine 328 olduğuna göre, bütün gruplara 
mensup arkadaşlar şunu soruyorlar: 28 deseniz anlaşılır Karayusuflu ve 
Küçükdikiliden gelenler. Bu 278’i hangi ölçütle, hangi mensubiyetle, hangi kıdemle 
saptadığınızı bu meclise takdim etmek zorunda olduğunuzu unutmayın” Dedi. 

 
   Belediye Başkanvekili:  “ Değerli arkadaşlar bu konu ile ilgili son cümlelerimi 

söyleyip gündeme geçmek istiyorum. Bu konuda kriter norm kadro fazlası. Başka bir 
kriteri yok. 371 tane bizim personelimiz norm kadro fazlası. Ama isimler neye göre 
seçildi, bunun hiçbir kriteri, ne siz bizi tatmin edebilirsiniz siz yapsanız, ne de biz sizi 
tatmin edebiliriz biz yapsak. Burada 690 kişinin % 60’ını göndermiş olduk. İdare bir 
şekilde tasarrufta bulunmuştur. Bu listenin neticesinde komisyonun almış olduğu karar, 
bu arkadaşlarımızın hiçbir şekilde hak kaybı olmayacaktır. Yasal bütün haklarını bu 
arkadaşlarımız kullanma imkânına sahiptir. Ben teşekkür ediyorum” Dedi. 

 
  Başkan gündem ve usul hakkında söz almak isteyen var mı diye sordu.  
 
  Gündem ve usul hakkında söz alan Meclis Üyesi Türker DOĞAN konuşmasında 

“Sayın Başkan, Değerli Meclis Üyeleri bende dikkat etmedim açık söyleyeyim Mustafa 
Bey’in konuşmasına kadar. Toplantıya ara verilmesinin yönetmelikte yasaklandığına. 
Fakat bu kısa sürede bir düşünce hâsıl oldu bende. Evet, o yönetmeliği de okudum. 
Doğru yönetmelikte böyle bir madde var.  Ara vermeden yapılması gerekiyordu. Ara 
verildi. Benim şahsi kanaatim bu toplantının yapılmaması yönünde. Yapılır ve Kesin 
Hesap kabul edilirse, yarın biri dava açar ve bu meclis toplantısının iptal ettirirse bu ay 
içerisinde görüşülüp karara bağlanması gereken kesin hesap karara bağlanmamış olur. 
O yüzden benim tavsiyem bu toplantıyı burada bitirelim. Başkanımız bizi bu ay 
içerisinde olağanüstü toplantıya çağırsın ve sadece kesin hesabı görüşelim ve karara 
bağlayalım. Teşekkür ederim.” Dedi. 

 
 
Başkan Yardımcısı Abdullah DOĞRU: Değerli arkadaşlar bu yeni icra edilen bir 

şey değil Büyükşehirde bunu defalarca yaptık birer gün arayla ikişer gün arayla 
toplantıları yaptık. Böyle bir değerlendirme söz konusu olamaz zaten kanunda Kesin 
Hesap 5 Gün içerisinde görüşülüp karara bağlanır diye kanunda açık bir hüküm var 
kanun hükmü varken burada bir Belediye meclisini tatil etmeyi düşünemeyiz. “ dedi. 

 
Meclis üyesi Kadir KARAKUŞ: Sayın Başkan, değerli meclis üyesi arkadaşlarım 

ben bu konu ile ilgili Mustafa Beyle aynı görüşteyim Türker Beyin görüşüne de bir 
hukukçu değilim ama katılıyorum. Biz burada eğer Büyükşehirde siz bunu her ay 
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yapıyorsunuz ama ben burada 6 yıldır böyle bir uygulama görmedim şimdi hangisine 
bakacağız Büyükşehirdeki uygulamaya mı benim 6 yıldır gördüğüm uygulamaya mı 
dolayısıyla biz tecrübelerimle değil de kanunla ilgili avukat arkadaşlarımızın yasa açık 
aslında görüşlerine uyarsak bence burada doğru bir uygulama yaparız ama yok biz 
uymayacağız bunu yapacağız diyorsanız da zaten idarenin görüşüdür bu.” Dedi. 

 
Belediye  Başkanvekili Abdullah DOĞRU: “Değerli arkadaşlar şunun bilinmesi 

için söylüyorum bu konuda hüküm açık meclisin 5 günden fazla toplanamayacağını 
söylüyor. Değerli arkadaşlar Gündem ve Usul hakkında söz alan var mı derken bizim 
iki komisyon kararımız var bu komisyon maddelerinin birisi kesin hesap diğeri 
müdürlüğe iade edilen evrak onları da gündeme alıp gündemin 4. maddesini 
okutuyorum.” Dedi. 

 
GÜNDEM : 
 

4. “Semt Pazarları Yerleri Yönetmeliği”nin 5393 sayılı Belediye Kanununun 15 inci 
maddesine dayanarak yeniden düzenlenen “Seyhan Belediyesi Pazar Yeri 
Yönetmeliği” şeklinde güncellenmesi ile ilgili Kanunlar, Plan Bütçe, İmar, Çevre, 
Ulaşım, Sağlık, Eğitim, Halkla İlişkiler, Tarife, Hesap İnceleme müşterek raporu. 

 
5. İlimiz Seyhan İlçesi tapunun Mıdık Mahallesi, 149 pafta, 847 ada, 14-15 

parsellerin uygulama imar planına ilişkin İmar, Kanunlar, Çevre, Plan Bütçe, 
Ulaşım, Sağlık, Eğitim, Halkla İlişkiler, AB Dış İlişkiler, Tarife müşterek 
komisyon raporu.  

 
6. Seyhan Belediye meclisinin 06.07.2009 tarih ve 36 sayılı kararının iptal edilmesi, 

hisseli satışlarda Belediye Encümenine yetki verilmesi. 
 

Gündemin 4. maddesini oluşturan; “Semt Pazarları Yerleri Yönetmeliği”nin 
5393 sayılı Belediye Kanununun 15 inci maddesine dayanarak yeniden düzenlenen 
“Seyhan Belediyesi Pazar Yeri Yönetmeliği” şeklinde güncellenmesi ile ilgili Kanunlar, 
Plan Bütçe, İmar, Çevre, Ulaşım, Sağlık, Eğitim, Halkla İlişkiler, Tarife, Hesap 
İnceleme müşterek raporu ekli olarak sunulmuştur. Konunun incelenerek gerekli 
kararın alınmasını rica ederim. 

Madde ile ilgili söz alan olmadığından oylamaya geçildiği sırada Belediye 
Başkanvekili toplantıya 5 dakika ara verdi. 

 
07.05.2010 tarihli 2. birleşimin 2. oturumu açıldı.  
 
Madde ile ilgili söz alan olmadığından Meclis üyesi M. Şah ARSLAN 

komisyondan geldiği şekli ile kabulünü teklif etti, teklif oya sunuldu ve oyçokluğu ile 
kabul edildi. 

 
 
 

Gündemin 5. maddesini oluşturan; İlimiz Seyhan İlçesi tapunun Mıdık Mahallesi, 
149 pafta, 847 ada, 14-15 parsellerin uygulama imar planına ilişkin İmar, Kanunlar, 
Çevre, Plan Bütçe, Ulaşım, Sağlık, Eğitim, Halkla İlişkiler, AB Dış İlişkiler, Tarife 
müşterek komisyon raporu ekli olarak sunulmuştur. Konunun incelenerek gerekli 
kararın alınmasını rica ederim. 
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Madde ile ilgili söz alan olmadığından meclis üyesi Kadir KARAKUŞ komisyondan 
geldiği şekli ile kabulünü teklif etti, teklif oya sunuldu ve oyçokluğu ile kabul edildi. 

 
Gündemin 6. maddesini oluşturan; Seyhan Belediye meclisinin 06.07.2009 tarih ve 36 

sayılı kararının iptal edilmesi, hisseli satışlarda Belediye Encümenine yetki verilmesi ile 
ilgili Emlak ve İstimlâk Müdürlüğünün 27.04.2010 tarih ve 119-24 sayılı yazıları ekli 
olarak sunulmuştur. Konunun incelenerek gerekli kararın alınmasını rica ederim. 

 
 Madde ile ilgili olarak meclis üyesi Kadir KARAKUŞ; “İmar, Kanunlar, Çevre, 

Gençlik Spor, Emlak, Tüketiciyi Koruma, Sosyal Hizmetler, İnsan Hakları, Turizm, 
Hesap İnceleme, Halkla İlişkiler ve AB Dış İlişkiler müşterek komisyona havalesini 
teklif etti, teklif oya sunuldu ve oyçokluğu ile kabul edildi.  

 
Gündemin 7. maddesini oluşturan; İlimiz Seyhan İlçesi tapunun Kurtuluş Mahallesi, 

19-M-I, 19-M-II pafta, 845 ada, 17-131 parsellerin uygulama imar planı tadilatına ilişkin 
İmar, Kanunlar, Çevre, Gençlik Spor, Emlak, Kültür, Tüketiciyi Koruma, Sosyal 
Hizmetler, Turizm, İnsan Hakları, Hesap İnceleme müşterek komisyon raporu ekli 
olarak sunulmuştur.  

 
Belediye Başkanvekili Abdullah DOĞRU: “Değerli arkadaşlar burada nazım imar 

planı değişikliği yapılma şartı ile müdürlüğe iade söz konusu.” Dedi. 
 
Madde ile ilgili olarak meclis üyesi Kadir KARAKUŞ: “Konu ile ilgili hem 

komisyonlarda arkadaşlarımız görüşlerini bildirdiler hem de geçtiğimiz günlerde 
yaptığımız çalışmalar neticesinde şahsın LPG talebinden vazgeçmesi gündeme geldi. 
Bizim grup olarak yaptığımız çalışmanın sonucunda şahsın müracaatı sonuçta işleyişi 
değiştirmiyor nazım imar planının iptal edilmesi ve hâlihazırda iptal olmuş olan nazım 
imar planında LPG’nin işte olması bizim hani her zaman söylenen 5000’liğe uygun 
1000’ lik konusunda 5000’liğe uygun olmayan bir 1000’liği yapamayacağımız kanaati 
oluştuğu için yani şahsın müracaatı ben LPG istemiyorum diyor ama sonuçta 
önsümüzde iptal olmuş dahi olsa bir nazım imar planı var dolayısıyla artı plan 
notlarında da yine yapılmış bir maddi hata var onunla ilgilide Büyükşehir 
Belediyesinden bir yazı alınmış sehven yanlış yapılmış diye dolayısıyla komisyonumuzun 
almış olduğu karar doğru bir karardır müdürlüğe iadesi kararı sürecin bundan sonraki 
aşamalarında sonuçta burada bir vatandaşın mağduriyeti söz konusu bunu hepimiz 
anlayışla karşılıyoruz. Alan içinde satan için de bir mağduriyet vardır. Bu mağduriyetin 
giderilmesi için de hem Büyükşehirin bu konuya dikkat gösterip, çünkü aylardır 
bekleyen bir dosya. Büyükşehir burada nazım imar planını bir an önce yapıp, dosyasını 
tamamladıktan sonra Seyhan İlçe Belediyemizin de bu konu ile ilgili dosyasını 
hazırlayıp,  tekrar Meclise getirirse belki mağduriyetlerin önüne geçebiliriz diye 
düşünüyorum. Hepinizi saygıyla selamlıyorum” Dedi. 

 
   Madde ile ilgili söz alan olmadığından Meclis Üyesi Kadir KARAKUŞ, 

Müdürlüğüne iadesini teklif etti, teklif oya sunuldu, oyçokluğuyla kabul edildi. 
 
   Gündemin 8. maddesini oluşturan; Hesap İnceleme, Plan Bütçe, Kanunlar, Çevre, 

İmar, Ulaşım, Sağlık, Eğitim, Kültür ve Tarife Müşterek Komisyon raporu. 2009 Mali 
Yılı Kesin Hesabı Mahalli İdareler Bütçe ve Muhasebe Yönetmeliğinin 40. ve 41. madde 
hükümlerine muhasebe kayıtlarına kesin mizan ve bilançosuna uygun olarak 
hazırlandığı görülmüş olup, komisyonumuz tarafından yapılan görüşmeler neticesinde 
oybirliğiyle kabul edilmiştir.  
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   Madde ile ilgili olarak Meclis Üyesi Mustafa TOPAL konuşmasında; 
Görüşülmek üzere gündeme gelen 2009 mali yılı KESİN HESABI hakkında MHP grubu 
adına görüşlerimizi belirtmek üzere söz almış bulunuyorum. Şahsım ve grubum adına 
hepinizi saygıyla selamlarım. 

Bilindiği gibi Kesin hesap, Belediye Kanununun 64. maddesine ve Mahalli 
idareler bütçe ve muhasebe yönetmeliği 40/3. maddesine göre meclisçe görüşülerek 
kabul edilir denilmektedir. 

Kesin hesabı, kanun gereği bütün olarak kabul etmekle beraber, 2009 mali yılı 
gelir ve giderleri ile bunlara ilişkin hesap kayıt ve işlemlerinin denetiminin yapıldığı 
denetim komisyonunun raporuna değinmek istiyorum. 

Doğrudan teminle ilgili, "mal alımı ihaleleri uygulama yönetmeliğinin" 4. 
maddesine göre, 4734 sayılı K.İ.K. 22/d bendi kapsamında yapılacak harcamaların yıllık 
toplamı, belediye bütçesine mal alımı amacıyla konulacak ödeneklerin % lO'unu 
aşmaması gerekirken, bu oranın aşıldığı ve parasal limitlerin altında kalmak amacıyla, 
Denizli mahallesinde yaptırılan kapalı semt pazarı yapımında olduğu gibi mal ve hizmet 
alımlarının kısımlara bölündüğü görülmüştür. 

Sosyal yardımlarla ilgili olarak, ihtiyaç sahiplerine dağıtılmak üzere yapılan 
"100.000 koli paketlenmiş iaşe işi" ihalesinde K.İ.K. mal alımı ihaleleri uygulama 
yönetmeliğinin 7. maddesine uyulmadığı, yeterli piyasa araştırması yapılmadığı 
görülmüş, Ticaret odasından alman Kasım/2008 KDV hariç emsal fiyat tespitine göre, 
bir kolinin maliyetinin 30.39 TL olduğu, bu ihaleden 8 ay önce yapılan, aynı konudaki 
bir önceki ihalede, aynı firmadan, aynı muhtevadaki bir koli, 30.68 TL ye alınmışken, 
bu ihalede 46.89 TL ye alınarak, Belediyenin, 1.650.000.-TL zarara uğratıldığı 
anlaşılmıştır. 

Eğitim ve Kültür faaliyetleri ile ilgili olarak, Belediye'ye bağlı Seymerlerde 
mesleki eğitim yaptırılması işini yapmakta olan, 2005 yılında faaliyete başlayan, % 99 
hissesi Seyhan Belediyesine ait Seyhan İmar İnşaat Kültür Sağlık Ticaret A.Ş.nin 
Bilanço ve kar/zarar cetveli üzerinde yapılan incelemede, 2009 yılı dariil toplam 
zararlarının 5.969.888.52 TL olduğu, Sermayesinin 8.000.000.-TL olup, yansının 
karşılıksız kaldığı anlaşılmıştır. TTK 324. maddesine göre derhal genel kurula gidilmesi 
gerekmektedir. Ayrıca Seyhan İmar A.Ş. de 11 yönetim ve 7 denetim kurulu üyesine 
toplam yıllık brüt 455.000.-TL huzur hakkı adı altında aylık ücret verilmektedir. 

Faaliyetlerinden dolayı, her yıl ortalama bir trilyon'dan fazla zarar eden bir 
şirkette, zararı önlemek için tedbir alınması gerekirken ve neden zarar edildiğinin 
sorgulanması gerekirken, 455 milyar huzur hakkı ödenmesinin takdirini  siz değerli 
meclis üyelerine ve kamuoyuna bırakıyorum. 

İş makinesi kiralama ve personel taşıma ihalelerinde kiralama bedellerinin çok 
yüksek olduğu, 2009 yılında kiralanan Binek 01 pozisyon nolu  8 adet 24 saat şoförsüz 
çalışacak, sigorta yakıt giderleri Belediyeye ait araçların ortalama bir yıllık kira gideri 
(yakıt hariç) 33.780.- TL olduğu, Bir yıllık kira bedelinin satın alma bedelinden fazla 
olduğu görülmüştür. 
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Netice olarak, Belediyenin 2009 yılı toplam gelirlerinden 40 milyon TL personel 

gideri düşüldüğünde, yatırım ve hizmetler için kalan kaynak 54 milyon TL dir. Bu 
kaynaktan Seyhan'da nüfus başına düşen para, yıllık 72.-TL dir. Fert başına milli 
gelirin 9-10.000 dolar olduğu söylenen ülkemizde, bu paranın çok yetersiz olduğu 
açıktır. Bu sebeple belediyenin her kuruşunun çok dikkatli kullanılması gerekmektedir. 

Belediyenin kaynakları, merkezi idareden alman vergi paylan ve ilçeden toplanan 
vergilerden oluşmakla, Sayın Başbakanımızın da müteaddit defalar belirttiği gibi tüyü 
bitmemiş yetim hakkıdır. "Tüyü bitmemiş yetim hakkını kimseye yedirmem" diyen 
Sayın Başbakan ve Adana'daki temsilcisi Sayın AKP İl Başkanı tarafından, Seyhan 
Belediyesinden hesap sorulmasını ve Sayın Belediye Başkanından Belediye Kanunu'nun 
25. maddesine göre, eğer konusu suç teşkil eden bir husus varsa yetkili mercilere suç 
duyurusunda bulunulmasını, yoksa da meclise bilgi verilmesini beklediğimizi belirtir, 
hepinizi saygıyla selamlarım .” dedi. 

 
 Madde ile ilgili söz alan Meclis Üyesi Kadir KARAKUŞ konuşmasında; “ Sayın 

Başkan, değerli meclis üyesi arkadaşlarım. Kesin hesapla ilgili zaten arkadaşlarımız 
başta Süleyman AKYOL, hepimizin de tanık olduğu gibi komisyonun çalışma yükünü 
alıp, hepimize tabiri caiz ise hap şeklinde verdiği için başta ona çok teşekkür ediyorum. 
Saffet Bey’e teşekkür ediyorum. Süleyman Beyin aylardır yaptığı çalışmanın neticesinde 
zaten kesin hesapla ilgili bütün yorumlar tablolarda var. Eleştirilerimizi de yapacağız. 
İşin özü komisyon çalışmasında yapılan tespitlerdi. Bunu da komisyon raporu şeklinde 
sunduk. Buna geçmeden önce faaliyet raporunda Sayın Azim Bey burada yoktu. Kesin 
hesap görüşülüyor yine yok. Yani bu işin ciddiyetinden, disiplininden, Seyhanlı efendi, 
biz hizmetkârız, Seyhan’ı birlikte yöneteceğiz gibi böyle beylik lafların konuşulması ve 
sadece o lafların orada kalmasını gösteriyor. Faaliyet Raporu, Kesin Hesap, Stratejik 
Plan, Performans Raporu bunlar meclisin aslında karneleridir. Bu karneyi alan kişi 
konum olarak Belediye Başkanıdır ve bu karne öğrenciye direk verilen bir karnedir. 
Her öğrenciye verildiği gibi tabi ki öğrenci öğretmen ilişkisi yok ama bizim yorumumuz 
bu. Tabi Fatih Bey benim partili grup arkadaşım olduğu için oradaki nüans farkını da 
anlamanızı istiyorum. 

Şimdi Kesin Hesaba geçecek olursak yıllara göre Tüketime yönelik mal alımı bu 
tabloda güvenlik ve savunmaya yönelik mal alımında bütçeden aldığı paya baktığımız 
zaman yıllara göre 2006 da %9, 2007 de %17, 2008 de %7,40, 2009 da %24,39 yani 
bütçeden %24,39 pay alarak dikine bir eğri izliyor bununda sebebini tabi ki merak 
ediyoruz elbet seçim yılı olmasının da bir etkisi vardır ama birazda hesapsızca harcama 
güvenlik ihalesinin  dikkatle yapılmaması gibi nedenler olabilir. Vatandaşımız ihtiyaç 
sahibidir İhtiyaç sahibi vatandaşlarımızın bu şekilde algılanmasına da müsaade 
etmemiz gerekiyor. Vatandaş almıştır zaten onun hakkıdır bu onun verdiği vergilerle 
olan bir şey ona gitmesi kadar doğal bir şey yoktur. Derler ya analarının ak sütü gibi 
helaldir. Oy vermemekte ayrı bir tercihtir. 

Tüketime yönelik Mal Alımı biraz önceki güvenlik ve savunmaya yönelik mal 
alımıydı tüketime yönelik mal alımında yine burada tıbbi malzeme ve ilaç alımları var. 
Tıbbi malzeme ve ilaç alımları 2006 da bütçeden aldığı pay % 2,37 yani 232 milyar. 2007 
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de 394 milyar bütçeden aldığı pay %3,15,  2008 de %1,6 2009 da %9 yani neredeyse 3 e 
katlamış bunu merak ettiğim için sorduğum bir sorudur.  

Tüketime yönelik mal alımlarından yayın alımları var orda da yine %1 
seviyelerinde seyrederken %3,49 seviyelerine çıkmış oda ilginç geldi bana yine güven 
ağabeyin dediği gibi seçim atmosferinde aşırı derecede broşür basılmış ve o 
broşürlerden dolayı da asfalt yapamamış yine yıllara göre bütçe giderleri toplamında 
sermaye giderleri var %16 mış %17 olmuş 2008 de 2009 da %7 ye düşmüş sermaye 
gideri nedir yapılacak çalışmalardır. Belediyenin yapacağı çalışmalardır. Dolayısıyla bu 
oranlara bakıldığı zaman belediyenin hiç çalışmadığını görebiliriz yani hiçbir yere 
bakmanıza gerek yok. Oran burada %17 lerden %7 ye düşmüş. Sermaye giderlerinin 
içerisinden taşıma giderlerine baktığımızda taşıma giderleri de 2006 da sermaye 
giderleri bütçesinden aldığı pay %7,26,  2007 de %7,5, 2008 de%19, 2009 da % 63  yani 
mal alıyoruz bu malı taşımak  için o malın 5 misli belki de 10 misli bilmiyorum tam 
hesabını yapmadım zaten taşıma giderinin bütçesi 8 trilyon biz bunun 5 trilyonunu biz 
taşımaya vermişiz sermaye taşıma giderine vermişiz buda çok fahiş geldi bana bunu ben 
Faaliyet Raporunda söylemiştim Bunun üzerinde durulması gerekiyor zaten bizim da 
amacımız bu yani burada dengesizlikleri bulup bir sonraki yılda yapılacak çalışmalara 
yön vermek açısından biz buradayız Başkanımız da rahat rahat gelebilir. 

Yine Cari Transferler var. Yapılan yardımlar, dernekleri kollama onlara destek 
verme gibi çalışmalarda belediyenin sosyal yönü var ya o sosyal yönünün ağır bastığı 
yer bu cari transferler burada yine yıllara göre %5, %6, %6 olarak gitmiş %7,8 olarak 
karşımıza çıkmış yalnız burada önemli olan nokta şu 2006 yılında bütçe giderleri 
toplamında 114 trilyon varmış,  6 trilyonluk cari transfer yapılmış,  2007 de 140 
trilyonda 8 trilyon yapılmış, cari transfer 2008’de yılında 167’de 11 trilyon yapılmış, 
2009’da 110 trilyonda yine 8 trilyon yani bütçe değişmiş ama cari transfer değişmemiş 
hep aynı noktada bir çizgide gitmiş dolayısıyla tasarruf tasarruf diyoruz yol yapmıyoruz 
cari transferlerde hiçbir tasarruf yok faiz giderlerine baktığımızda faiz giderlerinde’de 
yine yıllara göre 2007’de 1 trilyon 801, 2008’ de 4 trilyon 2009  3 trilyon 663 milyar gibi 
bir rakama ulaşmış tabi bütçeden aldığımız paya baktığımızda yine dikine doğru bir 
eğrisi var.1.29’dan 2.40’a çıkmış 2.40’dan da 3.30’a çıkmış. Yıllara göre personel hizmet 
ve yatırımlar. Bu da yine stratejik planın kitabından çektiğim bir fotokopi. 
Belediyemizin kendi değerlendirmesi. Burada hizmet ve yatırımların aldığı paylara 
baktığımızda, yüzde olarak söyleyeyim. 2004’te  % 47,5,  2005’te % 68, 2006’da  % 73,  
2007’de %75, 2008’de % 77, 2009’da % 52. Bu neyi gösteriyor bize. % 77’den %50’ye 
düştüğümüz, yani hizmet ve yatırımı yetersiz yaptığımızın diğer bir göstergesi. Personel 
konusu biraz ilginç. Ben çözemedim işin açığı. Şuraya gidiyor, buraya gidiyor. 
Çukurova’ya şu kadar verdik deniyor. Yani aklımın almadığı en temel konulardan biri. 
Burada da  yine yıllara göre % 30’larda seyretmiş. 2009’ta % 36 olmuş. Ve burada 41 
trilyonluk bir personel giderimiz var. Benim kafamda en önemli sorunlardan bir tanesi 
bu personel giderleri. Hala ne olduğunu çözemedim. Yine yıllar itibariyle gelirin gideri 
karşılama trendine bir bakalım. Bu da en hassas konulardan bir tanesi. Yine 2010 - 2014 
stratejik plandan aldığım bir tabloya sadece 2009’u ekledim. Burada da değerli 
arkadaşlar gelirin gideri karşılama trendi. Bu önemli. Bizim şu anda en önemli 
konularımızdan borçlanmanın gündemde olduğu, gündemden çıktığı günlerde yıllar 
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hesabıyla nasıl gelmişiz buraya, bunu en açık ifade eden tablo bence. 2004’te 65 trilyon 
kabaca söylüyorum gelirimiz olmuş, giderimiz 58 trilyon. 7 trilyonluk bir fark var. 
2005’de 11 trilyonluk bir fark var. 88 gelir olmuş, 99 gider olmuş. 2006’da 102 gelir 
olmuş, 114 gider olmuş. Burada da 12trilyonluk bir fark var. 2007’de 110 gelir olmuş, 
136 gider olmuş. Burada da 16 trilyonluk bir gider var. 2008’de 135 gelir olmuş, 167 
gider olmuş. 32 trilyonluk açık var. 2009’da 94 trilyon gelir olmuş, 111 trilyon gider 
olmuş. 16 trilyon 500 milyar açığımız olmuş. Hepsini topladığımızda 99 trilyon gibi bir 
rakam oluşuyor. İşte borcumuz ne kadardır 102 trilyon mudur, 50 trilyon mudur, 60 
trilyon mudur. Onun takdirini artık siz yapın. O konuda da değerli bürokrat 
arkadaşlardan bazı bilgileri aldık ama mizanda yok, şurada var, orda yok burada var 
gibi. Fakat orda olup burada olmamasından ziyade kesin hesapta bunlara baktığımızda 
ya da stratejik planlara baktığınızda, yıllara baktığımızda bir açık olduğu, yönetim 
kabiliyetinde bir eksik olduğu, gözle görünüyor. Doluya koysa olmuyor, boşa koysan 
olmuyor. Bir zafiyet var bunun önüne geçmek açısından kesin hesap önemlidir ve 
başkanın bunun önüne geçmesi gerekir.  

Yine bir başka tabloda en dikkat çekici tablolardan biri Müdürlükler açısından 
söylüyorum gerçekleşme oranları ile ilgili Fen İşlerinde 42 Trilyonluk bir ödeneği 
varmış Fen İşleri Müdürlüğünün 19 Trilyonunu harcamış 19 Trilyonu kalmış bütçe 
gerçekleşmesi %46 yani parayı koymuşuz ama herhalde şuan ki durum gibi para 
bütçede var ama harcayacak para olmadığı için öyle para orada duruyor. Görüntüde 
bir para girmiş ama gerçekleşen bir para yok. 

 Emlak ve İstimlak Müdürlüğünde ise yine 4.8 trilyonluk bir ödeneği var bütçede 
gerçekleşmesi 1.150 Trilyon burada da %24 lük bir gerçekleşme var burada da Emlak 
İstimlakın o sene çıkmaz sokak kamulaştırması gibi işleri yapamadığını gösteriyor Kesin 
hesabın bizce kısaca değerlendirmesi budur. Yönetim zafiyetinin olduğu İdarenin ben 
Mali disiplin uyguluyorum lafını sürekli tekrarlıyor ben bu disiplinden önümüzdeki 
sene bir şeyler yapacağım 2009 için mali disiplin diye bir şey yoktu mali disiplinsizlik 
vardı yine gerçekleşme oranları ortada 2010 da Mali disiplin yapıyoruz göreceğiz 
gelecek sene bu zamanlarda tabi bu kaosta ne çıkar onu da bilemiyoruz. 2010 un bu 
zamanlarında hep beraber göreceğiz. Mali disiplin bize ne gibi sonuçlar doğuracak ben 
bu konuda bizim yapmamız gerekenin mali disiplin olur başka bir şey olur biz hizmet 
noktasında belediyenin sağlıklı ilerlemesi noktasında tüm arkadaşlarım adına bunu 
rahatlıkla söylüyorum AK Partilisi, CHP lisi, MHP lisi BDT lisi hiç fark etmiyor 
gerçekten burada samimi bir grup var gerçekten 5 dakikalık bir arada herkes birbiriyle 
çok net samimi bir ifade ile bir karmaşadan nasıl çıkarızı çok samimi bir şekilde ifade 
ettik tabi burada kürsüye çıktığımızda siyasi partilerimizin yüklediği yük bizi bazı 
noktalarda özgür bırakmıyor ama genel manada hepimizin samimi olduğunu bu 
konulara kesin hesapta dahil her konuda arkadaşım günlerce çalıştı bu konu üzerinde 
bunu aşağı yukarı 1 aydır kendisi ile tartışıyoruz büyük emek verdi bu işe bunu bu 
belediyeyi sıkı9ntıya sokmak için değil burada her şeyin düzgün ilerlemesi için 
yaptığımız bir çalışmadır bu anlamda bizi en azından siz buradayken böyle 
değerlendirin hatta bazı eksiklerimiz var bunu bürokrat arkadaşlarla paylaştık o 
eksiklikleri de önümüz deki dönem olmaması için burada gündeme bile getirmiyoruz bu 
iyi niyetimizi samimiyetimizi anlaşılması açısından bunu yapıyoruz yani çok fazla fahiş 
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olmasa bile bu raporlar hazırlanırken dikkatten kaçan bazı hususlar var bunu da 
bürokrat arkadaşların neden söylemediğimizi bilmeleri açısından söylüyorum hani biz 
burada samimi bir grubuz burada bir şeyler üretilsin hizmet üretilsin ve halkımıza 
hizmet gitsin diye buradayız yoksa kimseyi engellemek kimsenin önünü kesmek burada 
halk taktiri çok önemlidir. Halk bunu çok iyi takdir edecektir hepinizi saygıyla 
selamlıyorum.” Dedi. 

Meclis Üyesi Suna DEMİRCİ: “ Sayın Başkan değerli meclis üyesi arkadaşlarım, 
Sayın Askeri Bey konuşmamızı istemiyorsunuz diyeceğim ama sizin bu konuda ne kadar 
hassas olduğunuzu biliyorum Ben sadece Teşekkür etmek için özellikle kürsüyü işgal 
etmiş bulunmaktayım Kadir Bey konuşmayı yaparken özellikle Cumhuriyet Halk 
Partisi Grubundan meclis üyesi arkadaşlarımın özellikle belli bir konu üzerinde 
kendisine atıfta bulunması çünkü kürsüden konuşan kişi Kadir Beydir. Atıfta 
bulunulmuştur ve Kadir Beyin Grup Başkan vekili sıfatıyla vermiş olduğu tepki için 
teşekkür ediyorum ve bu tepkinin çok doğru olduğunu belirtmek istiyorum sadece bu 
kürsüden bunu söylemeyi ve tutanaklara geçirilmesini özellikle arkadaşlar daha sonra 
tutanakları okuduklarında görmeleri için istedim. Kadir Beye tekrar teşekkür ederim.”  

 
Madde ile ilgili başka söz alan olmadığından meclis üyesi M. Şah ARSLAN 

komisyondan geldiği şekli ile kabulünü teklif etti, teklif oya sunuldu ve oyçokluğu ile 
kabul edildi. 

 Belediye Başkanvekili: “ Değerli meclis üyesi arkadaşlar 01 Haziran 2010 Salı 
günü saat 17.00’de yeniden toplanmak üzere birleşimi kapatıyorum.” Dedi. 

 
 Oturum Sonu Saat: 19.00 
 
 
 
 
 
 

MECLİS BAŞKANI              MECLİS KATİBİ                        MECLİS KATİBİ  
ABDULLAH DOĞRU              ASUMAN TAPANYİĞİT         ŞABAN BURAK 
(BELEDİYE BAŞKAN V.) 
 
 
 
 
 
 

Aslı Gibidir 
Ayşegül ÖZDEMİR 
Yazı İşleri Müdür V. 

 
 

 
 
  


